

新闻到底:《多名幼儿吐泻 铁西一幼儿园停园》②

新闻闪回:10月29日,沈阳市铁西区发现未来幼儿园陆续出现多名幼儿呕吐腹泻等症,初步检查为急性胃肠炎。经沈阳市铁西区疾控中心对其中6名幼儿检测发现,为诺如病毒感染,目前幼儿园已主动停园。

沈阳感染诺如病毒的患儿已出院 疾控提醒:高发季来了 家长需警惕

涉事幼儿园小班中共有8名幼儿出现不适症状,6名幼儿参加了诺如病毒检测呈阳性。其中,一名幼儿症状较重,留在医院观察治疗,其他幼儿都居家恢复当中。

昨日上午记者得到消息,住院幼儿已经返回家中休养。目前,部分幼儿的患病症状基本消失。

孩子出现这些症状 家长需注意

10月29日,国家卫生健康委疾病预防控制局发布了《诺如病毒感染性腹泻高发季校园防控健康提示》指出,诺如病毒感染性腹泻全年均有发生,10月到次年3月是诺如病毒感染性腹泻流行的高发季节。

中国疾控中心称,诺如病毒病暴发疫情主要发生在托幼机构或学校。旅行团、游轮、度假中心也常有诺如病毒病暴发疫情发生。

1.什么是诺如病毒?

诺如病毒具有多个基因型。诺如病毒变异快、免疫保护时间短。同一个人可重复感染同一毒株或不同型别的诺如病毒,不同基因型之间无交叉免疫。

诺如病毒具有传染性强,感染剂量低、排毒时间长、免疫保护时间短和全人群普遍易感等特点,使得在学校、家庭、医院、社区、幼儿园、旅游区等人群聚集场所出现诺如病毒感染性腹泻聚集性疫情。诺如病毒主要通过病人的粪便和呕吐物排出,隐性感染者也可排毒。病人在潜伏期即可排出诺如病毒,排毒高峰在发病后2—5天,持续约2—3周,最长排毒期有报道超过56天。

诺如病毒环境抵抗力强。诺如病毒在0℃—60℃的温度范围内均可存活,可在物体表面存活2周,在水中存活2个月以上。酒精和免冲洗洗手液没有灭活效果,但使用10mg/L的高浓度氯离子(处理污水采用的氯离子浓度)可灭活诺如病毒。

2.诺如病毒如何传播?

接触感染诺如病毒的病人,通过摄入粪便或呕吐物产生的气溶胶或间接接触被排泄物污染的环境传播;也可通过食用和饮用被病毒污染的食物和水传播。

3.诺如病毒感染主要临床表现有哪些?

诺如病毒感染潜伏期短,通常为

24—48小时,最短12小时,最长72小时。发病以轻症为主,最常见症状是腹泻和呕吐,其次为恶心、腹痛、头痛、发热、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多。

诺如病毒感染属于自限性疾病,多数患者发病后无需治疗,休息2—3天即可康复,少数患者因出现严重并发症需要及时进行治疗。

目前无疫苗和特效药物。

4.诺如病毒感染性腹泻应如何治疗?

发生诺如病毒感染性腹泻,不需服用抗生素,应及时补充呕吐和腹泻时消耗的水分,补充糖盐水或口服补液盐能帮助患者平衡补充水分和电解质。呕吐或腹泻症状严重时应及时就医。

5.个人与家庭如何预防?

保持良好的手卫生是预防诺如病毒感染和控制诺如病毒传播最重要和最有效的措施。饭前、便后、加工食物前应按照6步洗手法正确洗手,用肥皂和流动水至少洗20秒。

注意:消毒纸巾和免洗手消毒剂对诺如病毒无效,不能代替洗手。

喝开水,蔬菜瓜果彻底洗净,烹饪食物要煮熟,尤其是贝类等海鲜类食品更要煮熟煮透。

患者需根据病情居家或入院隔离至症状完全消失后3天,检测呈诺如病毒阳性但无感染性腹泻症状的隐性感染者,也需居家隔离3天。

对患者呕吐物或粪便污染的环境和物品需要使用含氯制剂进行消毒。在清理受到呕吐物污染的物品时,应戴塑胶手套和口罩,避免直接接触污染物。患者家庭环境也应依据医务人员指导加强消毒,避免在家庭内造成传播。

辽沈晚报记者 金国建

高发季来了,这些地方最需要警惕!

每年10月到次年3月是诺如病毒流行的高发季。

中国疾控中心称,诺如病毒病暴发疫情主要发生在托幼机构或学校。旅行团、游轮、度假中心也常有诺如病毒病暴发疫情发生。

1.诺如病毒

是一种传染性很强的病原体。



2.诺如病毒如何传播

主要通过粪口途径传播,包括摄入污染的食物、水,接触病人排泄物或呕吐物,接触污染的手、物体或用具,摄入粪便或呕吐物产生的气溶胶等。

3.诺如病毒感染主要临床表现

诺如病毒感染潜伏期短,最短12小时,最长72小时。

儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多。

4.诺如病毒如何治疗?

注意补水、避免高烧、清淡饮食。目前无疫苗和特效药物,多数患者发病后无需治疗,休息2—3天即可康复。

5.个人与家庭如何预防?

保持良好的手卫生

饭前、便后、加工食物前应按照6步洗手法正确洗手,用肥皂和流动水至少洗20秒。

注意个人饮食卫生

喝开水,蔬菜瓜果彻底洗净,食物要煮熟。

患病期间居家隔离

患者需根据病情居家或入院隔离至症状完全消失后3天,检测呈诺如病毒阳性但无感染性腹泻症状的隐性感染者,也需居家隔离3天。

做好消毒工作



辽沈晚报 城市时刻 今日上榜

辽沈晚报抚顺时刻

注意! 11月3日起
抚顺这里将封闭施工一年

★ 抚顺热榜 第1名

辽沈晚报锦州时刻

锦州北镇:萝卜加工出口
不惧低价滞销

★ 锦州热榜 第1名

辽沈晚报大连时刻

辽宁大连斩双色球10注
头奖5973万

★ 大连热榜 第2名



上今日头条
看头条热榜

海关端掉26个“洋垃圾”走私犯罪团伙

我国海关3日在多地统一开展打击“洋垃圾”走私专项行动,一举端掉26个走私犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人61名,查证废矿渣、废五金等走私废物42.5万吨。

海关总署发布的通报显示,3日6时,海关总署署长倪岳峰指挥广东分署以及湛江、深圳、天津、大连、哈尔滨、南京、厦门、青岛、广州、汕头、黄埔

等11个直属海关,在天津、山东、广东等8个省市开展“蓝天2020”专项第二轮集中打击行动。

以南京海关为例,当天南京海关在安徽、辽宁、江苏等地开展打击行动,现场查扣117个集装箱、共计3000余吨的已烧结铁矿,抓获5名犯罪嫌疑人。

通报显示,近年来我国固体废物

进口总量大幅下降,由2018年的2263万吨降至2019年的1348万吨。今年前10个月,我国固体废物申报进口669万吨,同比下降42.7%。

与此同时,相关部门督办的涉嫌走私“洋垃圾”犯罪案件数量也逐年递减,由2018年的481起降至2019年的372起,今年1至10月侦办180起,同比下降43.2%。

“在海关部门严密监管、高压严打等手段措施下,禁止‘洋垃圾’入境工作成效明显。”海关总署缉私局相关负责人说,海关将持续聚焦伪瞒报、夹藏夹带等走私方式,保持高压严打态势。同时推进地方政府落实主体责任,依法处置来源不明或无法退运的“洋垃圾”。

据新华社